
LYCÉE ALFRED KASTLER 1S
2010�2011

Devoir surveillé n◦5 � mathématiques
08/02/2011

Exercice 1(5 points) On considère la �gure ci-contre, où BOA
est un triangle quelconque, et BAIN et BEUO sont des carrés.
Toutes les étapes de calcul devront soigneusement être justi�ées
ou détaillées.

1. Justi�er que ÊBN = π − ÔBA.
2. Démontrer alors que

−−→
BE ·

−−→
BN +

−−→
BO ·

−→
BA = 0.

3. En déduire que (AE) et (ON) sont perpendiculaires.
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Exercice 2(15 points) On considère la fonction f dé�nie par :

f : x 7−→ 3x2 − 4x+ 4

3x− 1

1. Déterminer l'ensemble de dé�nition Df de f .

On appelle Cf la courbe représentative de f sur Df .

2. Déterminer les nombres entiers relatifs a, b et c tels que :

f(x) = ax+ b+
c

3x− 1

3. Calculer la dérivée de f sur Df .

4. Déterminer les variations de f sur Df et les présenter dans un tableau.

5. Véri�er que l'équation de la tangente à Cf au point d'abscisse
2

3
est donnée par y = −8x+ 8.

6. Déterminer le signe de f(x)− (x− 1) sur Df .

7. En déduire la position relative de la courbe représentative de f par rapport à la droite d'équation
y = x− 1 selon les valeurs de x.

8. On considère un repère orthogonal avec pour échelle 3 cm pour une unité en abscisse et 1, 5
cm pour une unité en ordonnée. On considérera le repère su�samment centré pour contenir les
abscisses −3 et 3 et les ordonnées −6 et 6. Tracer alors :

� en couleur les trois droites d'équation y = x− 1 ; y = −8x+ 8 et x =
1

3
.

� la courbe Cf sur [−3; 3] après avoir placé les tangentes horizontales.


